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ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 13 DE SETEMBRO DE 2022. 

Ao décimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às19h30 (dezenove horas e trinta 

minutos), na sede da ACM, Rodovia José Carlos Daux, 3854 – Saco Grande – Florianópolis, 

presencialmente, é realizada a reunião do COSEMESC, sob a coordenação do Dr. Cyro Veiga Soncini, 

Presidente do SIMESC, com a presença dos seguintes participantes: pelo SIMESC os Drs. Mario Afonso 

Filho e Maluf, Odi José Oleniscki, Vânio Cardoso Lisboa, Fabio Alves Schneider, Mahmud Khalil M A 

Hamid Zardeh e a assessora de imprensa, Camila Spolti. Pelo CRM/ACM Drs. Juliano Pereima de 

Oliveira Pinto e assessora de imprensa Francelise Martin. Pela ACAMESC Dr. Luiz Roberto Medina dos 

Santos. Pela ACM Dr. Ademar José de Oliveira Paes Júnior e o Dr. Nilo de Oliveira Neto, advogado. 

Também presente o Vice-presidente da Unimed Santa Catarina, Dr. Sérgio Malburg Filho. 

 1. Leitura e Aprovação da Ata Anterior: 1.1. Ata da Reunião do dia 16 de agosto de 2022: aprovada 

por unanimidade. 

2. Expediente: Não recebemos respostas dos partidos políticos ao Ofício Circular COSEMESC 10/2022 

(agendamento de debate conosco no segundo turno). 

 3. Comunicações Curtas:  

3.1 - XXIII FEMESC: As entidades agradecem à Federação das Unimed’s pelo auxílio financeiro e ao 

CRM que custeou 83,6% das despesas no FEMESC. 

3.2 - Saúde Suplementar / Com. Honorários Médicos: É decidido pautar este item na próxima reunião 

do COSEMESC (com indicativo de retomada dos trabalhos desta Comissão). 

3.3 – Piso Enfermagem - Nota COSEMESC: A Nota é aprovada, restando a posição Oficial do CRM. 

3.4. Jantar/ Baile ACM: Dr. Ademar convida a todos para participarem da comemoração do dia do 

médico na ACM – 14 de outubro. 

4. Ordem do Dia:  

4.1. HU/UFSC – Condições de Trabalho: Enquanto a questão da Obstetrícia foi “resolvida” 

(referenciamento de unidade desde o dia 5 de setembro), segue sem solução a escala de trabalho dos 

Radiologistas. Dr. Juliano informa que a nova Direção está analisando a questão. Dr. Fábio comenta 

que a Pediatria também está com problemas (muitos pediatras pediram demissão) e que a Emergência 

Pediátrica estará “fechada” até o dia 15 de setembro. Dr. Cyro sugere que o COSEMESC compareça 

ao HU – em audiência com a sua Diretora, e a ideia é aceita. Os colegas Juliano e Fábio conversarão 

com a Diretora Clinica e avaliarão a possibilidade de convocarem uma reunião do corpo Clínico, com a 

participação do COSEMESC.  

4.2 . Federação das UNIMEDs – novo modo de remuneração do médico, no intercâmbio: Dr. 

Sérgio Malburg Filho, Vice Presidente da Federação das Unimed’s SC, faz detalhada exposição do 

novo modelo de remuneração dos médicos – inicialmente na área da Cirurgia. Reafirma que as diversas 



 
 

Site: www.cosemesc.org.br 
E-mail: contato@cosemesc.org.br  

 

singulares usam tabelas e valores diferentes para a remuneração médica e que esta iniciativa da 

Comissão Nacional de Valorização dos Honorários Médicos (CNVHM) vem sendo construída desde 

2018 (coordenada pela Unimed do Brasil e também por um grupo de Unimed’s de Santa Catarina, 

coordenada pela Federação de Santa Catarina). A base da mudança é evitar / reduzir o uso dos 

“códigos múltiplos” que desequilibram as finanças nas cooperativas e entre os médicos cooperados. 

Insiste em dizer que a CBHPM está preservada já que, de acordo com o artigo 4.5, poderá ser 

remunerada pelo “ato principal” (“quando um ato cirúrgico for parte integrante de outro, valorizar-se-á 

não o somatório do conjunto, mas apenas o ponto principal”). Também afirma que os códigos CBHPM 

estão todos mantidos, até por exigência da Agência Reguladora. Responde perguntas dos médicos 

presentes e comenta que permanecem inalteradas as remunerações na urgência, a tabela de portes 

da anestesia, etc. Por fim, diz que estão pensando em iniciar o processo por uma ou duas cooperativas 

menores (ainda neste ano), para verificar os resultados, e que sugestões poderão ser enviadas (através 

das cooperativas singulares). Agradece a oportunidade e diz “serem iniciativas de ajustes no modo de 

atuar das cooperativas, visando um equilíbrio maior na remuneração de todos os médicos cooperados”. 

Os diretores agradecem ao colega Sérgio Malburg Filho, que esclarece outras dúvidas e coloca-se à 

disposição para o que couber. 

Próxima Reunião: Ocorrerá no 25 de outubro, no CRM. 

Dr. Cyro Veiga Soncini encerra a reunião e lavra a presente ata, que deverá ser lida e aprovada na 

próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 13 de setembro de 2022. 

 


